

В рамках проекта «Здоровье нации»

## Распахни окно в мир!

29 сентября в зале Администрации состоялся семинар по реализации социального проекта «Окно в мир» межведомственного взаимодействия по сопровождению семей, воспитывающих детей-инвалидов на территории Кардымовского района.

Организаторами этого мероприятия выступили СОГУ "Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями "Вишенки" и Сектор социальной защиты населения в Кардымовском районе. Среди участников семинара были: директор СОГУ "Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями "Вишенки" Новикова С.А., заведующая отделением социально-консультативной помощи Голубева Н.А., социальный педагог Центра Романова С.Н., председатель совета Смоленской региональной общественной молодежной организации "Рассвет-С" Захаренков Е.А., главный специалист Сектора соцзащиты населения в Кардымовском районе Иванова Т.П., специалист по вопросам семьи, материнства и детства Дедкова С.М., начальник районного отдела культуры Кадилина Р.К., директор Кардымовской средней школы Лебедева Л.А., специалист органа опеки и попечительства Новикова Л.Н., врач-педиатр МУЗ "Кардымовская ЦРБ" Филиппова Э.И., заместитель директора по дошкольному отделению Кардымовской школы-интерната Каплина Г.В., а также главы муниципальных образований городского и сельских поселений.

Открывая семинар, Татьяна Павловна Иванова отметила, что в нашем районе 34 семьи, в которых воспитываются 35 детей с ограниченными возможностями. Восемь детей проживают в Кардымовской школе-интернате, в п. Кардымово - 11 детей, а в сельских поселениях - 16 ребятшек. "Эти дети нуждаются в особом внимании и защите, - сказала Иванова. - За многие годы работы у нас сложилась особая практика сотрудничества с учреждениями культуры, центральной районной больницей, Центром детского творчества и другими. Семьям с детьми-инвалидами Сектор оказывает не только материальную помощь, но и всегда, когда есть возможность, отправляем ребятшек в санатории, в те же "Вишенки", устраиваем праздники и экскурсии. Помогаем главам сельских поселений в решении вопросов по улучшению жилищно-бытовых условий.

Стоит заметить, что с "Вишенками" мы состоим в деловых отношениях. Специалисты реабилитационного центра ежегодно приезжают к нам в район, а количество детей, проходящих в "Вишенках" реабилитацию, увеличивается с каждым годом".

Директор "Вишенок" Новикова С.А. рассказала о Проекте, главной целью которого является развитие добровольческой и благотворительной помощи семьям, имеющим детей с ограниченными возможностями, в целях максимально возможного развития детей-инвалидов в условиях семейного воспитания, их социализации, подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в обществе с учетом построения единого межведомственного реабилитационного пространства.

Этот Проект дает возможность сделать наше общество не просто толерантным по отношению к инвалидам, а понять, что они такие же люди, как все остальные, которые имеют право на трудоустройство, лечение, да и просто быть интересными для окружающих. А для этого нужно менять отношение к



Участники семинара по реализации проекта «Окно в мир»

людям с ограниченными возможностями внутри каждого из нас. Ведь, в конечном счете, это нужно не только им, но и обществу.

В рамках Проекта планируется разработка социального паспорта Кардымовского района, который будет включать в себя: информацию об инфраструктуре, демографическую ситуацию, социокультурную сферу, количественный и качественный показатели семей с детьми-инвалидами. Организация обучающих семинаров-практикумов, заключение договоров с социальными партнерами, формирование группы добровольцев (волонтеров) и проведение их обучения методам и формам работы с детьми-инвалидами, помощь в трудоустройстве, организация развлекательных мероприятий, концертов для детей-инвалидов, выезд бригады специалистов Центра на дом, создание родительского клуба и многое другое - все это должно работать на реализацию целей Проекта. С каждой семьей будет составлен индивидуальный план работы, по нему будет оказываться помощь, в том числе и медицинская. С этой целью планируется приобрести дополнительное оборудование: аппарат "Амплипульс", мнестимулятор многоканальный, "Улий - 3К", кардиовизор. Период реализации проекта - до 31 августа следующего года.

Участники семинара обсудили вопросы реализации Проекта у нас в районе. Свои предложения о сотрудничестве высказали Филиппова Э.И., Каплина Г.В., Лебедева Л.А. и другие.

Будем надеяться, что благодаря "Окну в мир" дети с ограниченными возможностями станут более счастливыми и здоровыми.

А.ЕВСТАФЬЕВА

В Администрации района

## СОВМЕСТНАЯ РАБОТА ДВУХ КОМИССИЙ

Под председательством заместителя Главы Администрации района Подольской Н.С. состоялось совместное заседание комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту муниципального образования "Кардымовский район" и районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.

Подольская проинформировала собравшихся о ходе исполнения принимаемых решений Правительственной комиссии по профилактике правонарушений и Межведомственной комиссией при Администрации Смоленской области по профилактике правонарушений.

### Есть проблема с алкоголем - срочно к врачу

Об организации наркологической помощи населению, лечению наркологического профиля больных на территории района доложил главный врач МУЗ "Кардымовская ЦРБ" Бабаев В.У. По его словам, на 1 сентября сего года на учете в больнице состоят 215 больных алкоголизмом и 2 больных наркоманией. Лишь в течение восьми месяцев года по причине алкоголизма ушли из жизни 14 человек. Они состо-

яли на учете, но упорно не хотели лечиться, результат - смерть.

К врачу-наркологу за 8 месяцев текущего года обратились 533 человека, в основном, как отметил, врач-нарколог Ершов В.В., в крайней степени болезни и в сопровождении родных. Основная масса - мужчины средних лет, средней степени алкогольной зависимости, процент женщин - 25%-30%.

Мало кто из алкоголиков готов признать себя больным и уж тем более подобру-поздорову обратиться за медицинской помощью. Немало в районе семей, где пьющий член семьи обрекает на муки семью, топя свое существование в алкоголе. К сожалению, без его добровольного согласия, никто не может

принять мер по началу лечения, если только у человека не начались проблемы с законом.

Не успокаивает тот факт, что на учете у нарколога нет подростков с алкогольной зависимостью. В профилактической помощи есть нуждающиеся, но опять же: специалисты должны в этом вопросе действовать в тандеме с родителями, которые, как показывает практика, не желают видеть проблему со своим ребенком. Да и сами зачастую любители выпить.

**Напоминаем: Врач-нарколог Ершов Владимир Владимирович проводит прием по средам и субботам. Не доводите себя и тех, кто рядом с вами до крайностей, обратитесь к врачу! Сохраните свое здоровье и жизнь!**

Стационарное лечение учетных больных осуществляется в Смоленском областном наркологическом диспансере. За 8 месяцев лечения прошли 11 первичных и 10 учетных больных. Принудительное лечение не проходило никто, оно осуществляется по решению суда.

Большую работу проводит врач-нарколог Ершов В.В. по профилактике алкоголизма и наркомании: лекции в школах, семинары, выпуск санбюллетеней и пр. Все это, несомненно, имеет немаловажное значение. Главное в его работе, чтобы количество больных было сведено к минимуму, а у неискушенных напрочь исчезло желание попробовать адское зелье.

### Снижение роста преступности

Начальник криминальной милиции ОВД по Кардымовскому району Николаев А.В. проинформировал о состоянии преступности и правопорядка на территории района. Он отметил, что за 8 месяцев текущего года отмечено снижение преступности по сравнению с этим же периодом года прошлого. Но заметно увеличилось количество поступивших заявлений от граждан (863 против 722 в прошлом году).

Николаев подчеркнул тот момент, что снижение роста преступности прогнозировалось еще в конце прошлого года. Этому благоприятство-

вали: некоторое улучшение качества жизни людей, снижение социальной напряженности и стабилизация внутриполитической обстановки.

Основную массу преступлений составляют преступления небольшой и средней тяжести, уменьшилось количество преступлений, совершенных в сельской местности.

В августе этого года зарегистрировано 14 преступлений, из них раскрыто 11; выявлены два преступления, связанных с наркотиками. Основная масса преступлений, как говорят факты, совершается лицами мужского пола в возрасте от 30 и более лет, не работающими, без постоянного источника дохода.

Николаев отметил, что произошел рост ДТП, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (68 против 58).

### Профилактика очень важна

Профилактическая работа по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами, психотропными веществами, распространению алкоголизма на территории Тюшинского сельского

поселения проводится силами работников культуры, образования (лекции, конкурсы рисунков, беседы). Об этом проинформировала глава Администрации поселения Ласкина Е.Е. Немаловажное значение имеет и индивидуальная работа с населением. В поселении, как выяснилось, проблем хватает: и любителей выпить предостаточно, и самогонщиков. Только в этом году, по словам Главы, на "тот свет" по причине алкоголизма ушли 6 человек. К самогонщикам принимаются меры административного характера, но не все завязывают с ремеслом. Впредь решено работу активизировать.

Очень ценное предложение прозвучало от врача-нарколога Ершова. Он предложил проводить выездные приемы граждан, страдающих алкогольной зависимостью. Этот вопрос будет проработан и, несомненно, будет действенной мерой в улучшении ситуации с пьянством в районе.

Комиссия приняла ряд решений, направленных на улучшение обстановки во всех направлениях, о чем шла речь в ходе заседания.

А.АРСЕНЕВСКАЯ

С заботой о детях

### В РЕГИОНЕ ПОЯВИЛСЯ ДЕТСКИЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

С 1 октября 2010 года на территории Смоленской области начал свою работу единый детский телефон доверия с общероссийским номером 8-800-2000-122. К этому номеру будут подключены региональные номера Смоленского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Феникс", Центра психолого-медико-социального сопровождения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, и Центра охраны репродуктивного здоровья подростков "Млада" (Смоленский областной врачбно-физкультурный диспансер).

Звонок на номер 8-800-2000-122 осуществляется бесплатно и анонимно со стационарного или мобильного телефона. Дети или родители смогут прямо по телефону получить экстренную консультативно-психологическую помощь у специалистов по любому случаю жестокого обращения с детьми, в том числе в случаях сексуального насилия как в семье, так и вне ее.

Единый детский телефон доверия организован в нашем регионе в результате заключения Соглашения между Администрацией Смоленской области и Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Пресс-служба  
Администрации области